

如何做好城市防洪排涝工作

咸宁日报全媒体记者 吴文谨

连日来,我市多地遭受短时强降水和雷暴大风等不利灾害天气的侵袭,主城区前期防洪排涝工作总体上经受住了考验。

我市地处长江中游南岸,地形地貌复杂多样,气候变化异常,降雨时空分布不均,多年平均降雨量1580毫米,是全省三大暴雨中心之一。

最新气象部门资料显示,自5月初以来,全市各地累计降雨量为145.9—228.8毫米,较历史同期偏多38.4%—94.4%。预计未来几天,还有强降雨发生,城市防洪排涝工作不可掉以轻心。

做好城市防洪排涝工作事关广大

人民群众生命和财产安全,事关经济社会发展稳定大局,始终是咸宁“天下之事”。

那么,如何做好城市防洪排涝工作呢?唯有强化系统观念,才能有效防范化解洪涝灾害风险,筑牢安全发展基础。

在“备”字上下功夫。有备方能无患,一方面做好极端天气预报工作,另一方面做好随时抢险救灾的准备;全面加强建设项目工地检查,对高空启降机、高空作业人员提前落实好作业停工措施以及人员撤退预案;对城市街道大型广告牌、新栽树木进行检查加固,避免因风吹倒伏导致的财产损

失、人员伤亡等事故;全天候值班值守,做到防汛不结束,人员不撤离。

在“排”字上下功夫。加大城区干支流河道泄洪力度,加快水利设施建设,对城区河流行洪障碍进行清除,保证河道排水畅通;组织一切力量,对城区排水管道、落水井、雨水篦进行疏通清淤,对损坏雨水井盖进行更换;加快城区污水管网疏通,加强排水泵站、闸门检查维护,确保汛期正常运行;对排水设施电力维保情况进行全面检查,做好重点单位、重要设施、重点部门的应急电力保障。

在“改”字上下功夫。加快积水点整治建设的前期规划设计招标等工

作,力争早日开工建设,做到整治一个积水点,就消除一片积水内涝;通过构建城市雨洪模型,系统制定洪涝治理方案,将其纳入城区水环境综合治理项目,统筹实施,全面查堵漏洞,补齐短板。

防洪排涝工作无小事,安全责任大于天。各级党员干部只有各司其职,通力协作,带着责任感和紧迫感,才能保障好人民群众的生命财产安全,确保城区安全度汛。

特别关注

咸安官埠桥镇小泉村 群众“谈雨”不再“色变”

咸宁日报全媒体记者 吴文谨 通讯员 陈涵 胡颖

“爸,我收到了暴雨黄色预警,您一定注意安全啊!”“哈哈,放心吧!政府出面解决了,今年再也不用为下雨发愁了。”5月13日,在咸安区官埠桥镇小泉村7组,村民骆娟接到手机上的预警短信后,急忙联系家中老父骆凡国,但父亲的淡定反应,让她彻底安了心。

桂乡大道小泉村段因地处匝道,

地势低洼,且匝道未接通排水管网,常出现积水严重的现象,周边群众几乎“谈雨色变”。

“一年四季,就没有干的时候。”村民陈本清介绍,有时遇上雨天,他家门口的积水面积能达到近40平方米,如要出门,要么绕路走,要么穿雨靴。更令人糟心的是,水不知深浅,存在安全隐患;水退之后淤泥恶臭,

影响环境卫生。

当前,官埠桥镇正积极开展党史学习教育,并借此契机广泛收集村情民意,为群众办实事、解难题。在了解到桂乡大道小泉村段存在排水不畅的问题后,当即组织施工队伍,投入10余万元,对该点位开展改造升级。

下水管道清淤、接通匝道排水口、

安排专人定期维护……一系列精细措施落地之余,该镇还针对历史遗留的城市建设欠账多、基础设施标准低等问题,逐步进行改进。

据了解,在本次改造升级中,还将进行路面硬化、栽种树苗、修葺护栏等工作,将该积水点位改造一处小游园,使之成为周边6户共30余名群众的休闲、娱乐空间。

通城铁柱河湿地公园 市民休闲好去处

5月16日,无人机拍摄的通城县隽水镇铁柱河湿地公园,美如画卷。

近年来,通城县始终把民生摆在突出位置,不断完善城市功能,加快绿地公园建设步伐,先后建成秀水、雁塔、柳堤、月牙湖等一批城市生态公园,为市民提供漫步、骑行、休闲的舒适空间。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



咸宁高新区连夜整治乱搭乱种

复绿面积约8000平方米

据了解,位于两处企业附近的土地本是企业用地,由于一直处于闲置状态,被周边居民陆续“开垦”出来种上了菜,有的为方便种菜还在空地上搭起了棚子,堆放杂物,乱搭围挡,附近充满异味,影响周边市民生活品质和城市生态环境。5月17日,市创卫复审督导组来到此处发现该现象后,责令高新区立即整改。

高新区连夜铲除了区域内违规菜地、围挡、大棚等,清除垃圾30余吨,复绿面积约8000平方米。其中,将在整治区域铺设草皮、喷播草籽、种植红叶石楠、桂花、樟树等,有效提升该处整体绿化效果,过去无人看管的种菜地,马上就要变成“微绿地”。

“从发现问题当日起,我们在三天之内将曾经的菜地建成小游园,既美化

生态环境,又可为周边群众提供一处茶余饭后的休闲天地。让居民开窗见绿,出门赏景。”高新区管委会相关负责人表示,下一步,高新区将加大宣传力度,从源头杜绝种菜行为,补种绿色植被,进一步改善未利用土地环境,同时加大监管力度,强化居民文明引导,定期开展文明检查,坚决杜绝此类不文明现象反弹回潮。

通山县人民法院狠抓案件执行

执结案件2092件,执结率为95.31%

屋过程中,因三楼房屋的水泥地板垮塌,徐某随挖机从三楼坠落受伤,造成颈髓损伤高位截瘫,日常生活不能自理,综合评定为一级伤残。

徐某因赔偿纠纷将金湖酒店、李某、陈某和程某诉至通山县人民法院。2017年,法院判决陈某和程某赔偿徐某128万余元,并由金湖酒店、李某负连带赔偿责任。

判决生效后,被告一直未履行还款义务。案件于2019年进入执行程序,

该案承办人秦超、潘鑫鑫对被执行人全部财产情况进行了调查,除了金湖酒店有小产权房外,没有发现其他被执行人有可供执行财产。承办人迅速查封金湖酒店的十三套小产权房,并启动拍卖程序。

通过拍卖金湖酒店的十三套小产权房,申请人徐某的执行款连本带利一并150余万元,全部执行到位。申请人徐某拿到执行款,十分激动,为了表达对执行干警的感激之情,也为了表达他对执行干警用实际行动践行司法为民的敬意,特地委托其家人为执行干警赠送锦旗表示感谢。

为了抓好案件执行,2020年,通山

县人民法院公布失信被执行人名单1276人,限制消费1336人,拘留169人次,实行拘留67人次,拘留过程中达成执行和解41件。司法拍卖49件,成交16件,成交标的额1840.44万元,溢价8.31%,为当事人节约佣金92.02万元。共办理外地法院事项委托282件,办结率100%。

一年来,通山县人民法院共受理执行案件2195件,执行申请标的额83893.97万元,结案标的额53287.29万元,实际到位19802.29万元,执结2092件,执结率为95.31%,执行到位率22.6%,均创历年新高。

政法队伍教育整顿进行时

天气预报:根据最新气象资料分析,18日多云有阵雨,19日有明显降水,20日多云。具体预报如下:18日:多云有阵雨,偏北风1~2级,14~21℃;19日:中到大雨,偏北风1~2级,17~21℃;20日:多云,偏北风1~2级,17~27℃。明日相对湿度:70~100%。

湖北工业大学 研究生工作站挂牌

本报讯 记者谭宏宇、通讯员梁宁报道:5月14日,湖北工业大学与蓝野(嘉鱼)生物科技有限公司实习实训基地暨研究生工作站签约挂牌仪式,在嘉鱼县新街镇举行。

嘉鱼蓝野生物科技有限公司是我唯一一家葛仙米养殖基地,也是湖北工业大学在嘉鱼首家合作的企业。挂牌仪式上,该公司相关负责人、湖北工业大学生物工程与食品学院副教授邓中洋对葛仙米的人工养殖技术、营养价值及市场价值做了详细介绍,对

多方面合作提出了美好的愿景。随后,双方签署了协议书,举行了挂牌仪式。仪式结束后,邓中洋带领校方参观专业智能大棚,就研究生工作站、本科实习基地的建立、高素质应用型人才培养等方面进行了讨论。

近年来,嘉鱼县高度重视创新和人才工作,先后与北京大学、湖北大学、武汉科技大学、武汉东湖学院等高校开展校地校企合作,支持企业科研创新,成功创建省市级科创平台、校企联合创新中心。

咸安福星城小区 垃圾分类驶入“快车道”

本报讯 通讯员沈家乐报道:5月17日下午,市城管执法委、市环卫局联合湖北启宁城市服务有限公司在福星城小区开展了“垃圾分类专项宣讲”,配合福星城小区党支部组织开展“垃圾分类”主题党日活动,福星城小区260余名党员参与活动。

活动现场,湖北启宁城市服务有限公司宣讲员晏含芳通过图文并茂的宣传展板,向党员们讲解垃圾分类基本知识。随后,市垃圾分类专班相关负责人宣讲了垃圾分类的意义、怎样开展垃圾分类、开展后达

到怎样的目的等,要求福星城小区每名党员包保12户居民的垃圾分类工作,引导小区居民开展垃圾分类,让垃圾分类家喻户晓、深入人心。

截至目前,湖北启宁城市服务有限公司14名业务骨干和物业公司以及社区混编组成的10个工作小组,给福星城小区带来5场“生活垃圾分类基础知识培训”,上门宣传户数2425户,覆盖22栋楼宇,发放宣传册等资料2605份,赠送垃圾袋5020卷,站岗式督导420余次,小区的垃圾分类投放准确率大幅度提高。

赤壁市神山镇

“百日整治”换新颜

本报讯 记者黄柱、通讯员王凤报道:4月份以来,赤壁市神山镇按照“入管入盒、标识清晰、整齐有序”的要求,对户外线缆乱拉乱牵、杂乱无序、低垂松垮等现象进行集中治理,弱电管线下地入廊,着力消除“空中蜘蛛网”,既美化环境又消除隐患。

对于居民反映的沿街立面脏乱差问题,该镇大力清理和规范设置沿街防盗窗、遮阳篷、空调室外机、卷闸门等建筑物和门牌、广告牌匾、各种灯箱标识、指示标牌等,拆除更换残缺损坏的户外广告,清除“牛皮

癣”,保持沿街及两侧立面整洁美观。

对于占道经营行为,执法人员耐心对商户进行宣传和劝导,对于出店较多的商品,执法人员主动帮商户一起搬到店内。同时,引导各商家和广大商贩,依照自身条件,到政府指定的地点规范经营、合法经营。

截至目前,该镇清理规范电线、网线5000米,网线缠绕整改56处。更换破旧路灯56盏,修剪树木200多棵,清理卫生死角300余处,整治出店经营103户,清理镇区存量垃圾18吨。

通城县五里镇

健全人居环境治理长效机制

本报讯 记者刘珊珊、通讯员丁璇璇、黎成报道:日前,通城县五里镇组织包保干部、驻村和社区干部、人居环境业务员等深入五保线沿线,开展为期3天的常态化清洁行动。

在清理现场,大家集中对五保线公路两侧和居民村湾环境卫生进行专项整治,对柴草、砂石等废弃物进行即时清理,对乱搭乱建现象进行现场整改,共计出动挖机、铲车、运输车6辆。该镇党委书记黎新良表示,持续开展“村庄清洁日行

动”是该镇充分调动人民群众的积极性、让群众“唱主角”的重要举措,有利于实现人居环境治理常治长效,打造干净整洁有序的美丽乡村。

下一步,五里镇将继续健全人居环境整治长效机制,巩固人居环境整治成果,充分发挥广大党员干部在环境整治中的引导员作用,在清理好自家环境卫生的同时,发动群众自觉清理房前屋后的垃圾,带动群众养成爱干净、讲文明的生活习惯,大力推进美丽乡村建设。



近日,咸安区官埠桥镇渡船村农机大户张公胜驾驶插秧机插秧。据了解,咸安区农业农村局精心组织,提前谋划,明确早稻集中育秧实行补贴3000元/亩,落实水稻机耕、机插、机收等全程机械化服务的补贴97元/亩,鼓励种粮大户实行水稻集中育秧、统一机插,确保完成早稻2.9万亩种植任务。

刘宇轩 摄(影像咸宁)

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568